Programowanie

Dariusz Wardecki, wyk
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Powtorzenie

Co wypisze program?

cout << 5/2 << endl; cout << 5%2 << endl:

cout << 5./2 << endl;



Powtorzenie

Znajdz btad w kodzie

#include<iostream>
#include<moj plik.h>
using namespace std;

int main()
cout << "Hello world!" << endl;
return 0O;



Rzutowanie typow
prostych

float

urata precyzji (zaokraglenie w dof)
32 bity

int

utrata bitow

L

8 bitow char




Rzutowanie typow
prostych

Rzutowanie niejawne - przez
przypisanie (operator=)

int a; char a = 'A';
double b = 2.25:; double b:
a = b; b = a;



int a
int b
cout <<

Rzutowanie typow
prostych

Rzutowanie jawne -
(typ)zmienna

¥
2;
(double)a/b;

char a = 'A';
cout << (int)a;

int n;
cin >> n;
cout << (char)(n+1l);



Rzutowanie typow
prostych

Rzutowanie jawne -
(typ)zmienna

int a = Oxfffffffa;
cout << "Po zrzutowaniu: "<< hex << (short)a << endl;

Po zrzutowaniu: fffa



Instrukcje warunkowe

cout << "Podaj liczbe dodatnia: ";
cin >> n;

1f(n < 0){
cout << "Liczba ujemna!"” << endl;
return 1;

}



Instrukcje warunkowe

int n;
cout << "Podaj liczbe: ";
cin >> n;

1f(n-4){
cout << "Liczba rozna od 4!" << endl;

¥

else
cout << "Liczba rowna 4!" << endl;



Instrukcje warunkowe

i1f (warunekl) instrukcjal;
else 1f(warunek2) instrukcja2;
else if(warunek3) instrukcja3;

Warunek zwraca wartosc logiczna 0(false) lub nie 0(true)

Operatory relacji:

< —

<= |
>

>=



Instrukcje warunkowe

cin >> n;
switch(wyrazenie) switch(n)

{ {
case wartl: case 1:
instrl; cout << "Opcja X\n";
break; break:
case wart2: case 2:
instr2; cout << "Opcja Y\n";
break; break;
default: default:
instr3; cout << "Brak opcji\n";
break; break:

} '



Petle

N

’ : 4 1
Policzyc sume czterech pierwszych wyrazow szeregu Z -

. — ° n:1

int n = 1; int n = 1;

double x nj; double x n;

double S; double S:

S = 1;

n = n I i; S = 1;

x n = 1./n;

_ ’ tla(...

SIS peclal.

n =n+ 1; n =n+ 1;

Xx n = 1./n; Xx n = 1./n;

S =S + X_n; S =8 + x_n;

n=n+ 1; } -

x n=1./n;

S = S + X nj;



Petle

while (warunek) {
int n = 1;

) double xX nj;
double S:

S = 1;
while(n <= 4)

{

n X B
|



Petle

do{

int n 1;

. double x nj;
}while(warunek) double S:

S = 1;
do
{

+ 1
1./n;
+ X n;
} while(n < 4)

n

nn X B
»nn | B



Petle

int n = 1;
double x nj;
double S:

S = 1;
for(n;n<=4;n=n+1)

{

|

xn = 1./n;
S S + X nj;

}



Petle

int n = 1;
double x nj;
: double S;
break - natychmiastowe
przerwanie petli S = 1.
for(n;n<=1000;n=n+1)
continue - przejsciedo {
nasepnego kroku x n = 1./n;

S = S + X ny
1f(x n < 0.01)
break;



Petle zagniezdzone

Przykfad - tabliczka mnozenia

for(int i=1;i<=10;1i++){
for(int j=1;3j<=10;j++){
cout << i*j << "\t";
}

cout << endl;

}



Petle zagniezdzone

) 2) 3)
for(...){ while(...){ for(...){
for(...){ for(...){ do{
for(...)
} } } while(...
} } }

itd ...



Operatory
arytmetyczne

+ $ — reszta z dzielenia
* cin >> n;
/ 1f(!n%2)

cout << "n parzyste\n";

a=a+ 1;
b=Db - 1;

jest roéwnowazne

X=X+2 X+=2
X=X=-2 X==2
X=X*2 X*=2
X=X/ 2 x/=2




Operatory
arytmetyczne

inkrementacji dekrementacji
pre post pre post
++a a++ --a a--—

int a =5; b=5; ¢c=5; d-= 5;
cout << ++a << endl

<< b++ << endl

<< —-=C << endl

<< ¢=-- << endl;
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